



FARSKÝ LIST 11/2024

17. MAREC 2024

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

5. PÔSTNA NEDEĽA

Prvé čítanie:	Uzavriem novú zmluvu a na ich hriech si už nespomeniem	(Jer 31, 31-34)
Žalm:	Bože, stvor vo mne srdce čisté	(Ž 51)
Druhé čítanie:	Naučil sa poslušnosti a stal sa pôvodcom večnej spásy	(Hebr 5, 7-9)
Evanjelium:	Ak pšeničné zrno padne do zeme a odumrie, prinesie veľkú úrodu	(Jn 12, 20-33)

KRÁČAJ K ČLOVEKU A PRÍDEŠ K BOHU

Dnešné evanjelium nám ponúka tri hlboké myšlienky Ježiša Krista o smrti. Ak pšeničné zrno nepadne do zeme a neodumrie, ostane samo. Ale ak odumrie, prinesie veľkú



úrodu. Veď práve pre túto hodinu som prišiel. A ja, až budem vyzdvihnutý od zeme, všetkých pritiahnem k sebe. V nich poznávame hĺbku jeho srdca a zmysel jeho života – byť tu pre iných. Ježiš nás vyzýva, aby sme ho nasledovali, a aby sa aj zmyslom nášho života stalo jeho heslo – som tu pre iných. Možno niektorá zbožná duša si heslo poopraví s tým, že tu máme byť predovšetkým pre Pána Boha. Znie to skutočne nábožnejšie, ale za touto formuláciou sa môže skrývať výhovorka od najzákladnejších ľudských povinností. Ježiš kedysi odhalil takú výhovorku aj u svojich súčasníkov. Oni tiež nábožne hlásali, že možno dať na kostol, teda Bohu, finančnú obeť, ktorú je povinný dať syn otcovi alebo matke, ale tým, že ju dá na kostol, vlastne obíde synovskú povinnosť voči rodičom. Ježiš ich však za túto formu „nábožnosti“ pokarhal.

Šikovne viete zrušiť Božie prikázanie, aby ste si zachovali svoje obyčaje. Lebo Mojžiš povedal: Cti svojho otca i svoju matku a: Kto by zlorečil otcovi alebo matke, musí zomrieť. Vy však hovoríte: Keď človek povie otcovi alebo matke: Korban, čo znamená, že všetko, čím by som ti mal pomáhať, je obetný dar, už mu nedovolíte nič urobiť pre

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

otca alebo pre matku. A rušíte Božie slovo pre svoje obyčaje, ktoré si odovzdávate. To ako keby povedal, že ľahšie je nábožne sa modliť a konať pobožnosti, ako poslúžiť chorému, navštíviť starých rodičov či plniť záväzky a povinnosti voči blíznym. Svätý Augustín k tejto téme dodáva: Kráčaj k človekovi a prídeš k Bohu! Ježišovo poslanstvo o zmysle života však vyžaduje veľké úsilie. Ježiš to dobre vedel, preto povedal: Bezo mňa nemôžete nič urobiť. Inými slovami povedané: Len ten, kto zostáva spojený s Kristom, vie tu byť pre iných. My sme sa dnes z Ježišovho uvažovania nad jeho smrťou, poučili o zmysle ľudského života. Modlime sa, aby sme tento zmysel nielen poznali, ale ho aj uskutočňovali. Využime v týchto posvätných dňoch predveľkonočnej prípravy rozličné drobné príležitosti k tomu, aby sme podľa Ježišovho príkladu a s jeho pomocou boli tu pre iných, lebo aj oni sú synmi a dcérami nebeského Otca. (J. Adamus – trojica.sk – krátené)

MLČANLIVÝ SV. JOZEF

Evanjeliá nezaznamenávajú žiadne slová sv. Jozefa, nikdy v nich neprehovoril. To neznamená, že bol zamĺknutý, to nie, je tu hlbší dôvod. Jozef svojím mlčaním potvrdzuje to, čo píše svätý Augustín: „V tej miere, ako v nás rastie Božie slovo – Slovo, ktoré sa stalo človekom –, ubúda ľudských slov“ Sám Ján Krstiteľ, ktorý je „hlas volajúceho na púšti: „Pripravte cestu Pánovi““ (Mt 3, 1), hovorí o Slove: „On musí rásť a mňa musí ubúdať“ (Jn 3,30). To znamená, že on má hovoriť a ja mám byť ticho a Jozef nás svojím mlčaním pozýva, aby sme urobili miesto pre prítomnosť Slova, ktoré sa stalo telom, pre Ježiša.

Jozefovo mlčanie nie je nemotou, je to ticho plné načúvania, činorodé mlčanie, ticho, ktoré dáva vyniknúť jeho hlbokému vnútru. „Jedno Slovo vyslovil Otec a bol to jeho Syn“ – komentuje svätý Ján z Kríža – „a to Slovo vždy hovorí vo večnom tichu, a v tichu ho musí duša započuť“. Ježiš vyrastal v tejto „škole“, v dome v Nazarete, s každodenným príkladom Márie a Jozefa. A nie je prekvapujúce, že on sám počas svojich dní vyhľadával miesta ticha a pozval svojich učeníkov, aby zažili takúto skúsenosť: „Podťe vy sami do ústrania na pusté miesto a trochu si odpočinite“ (porov. Mk 6,31).

Učme sa od svätého Jozefa pestovať priestory ticha, v ktorom môže vyniknúť iné Slovo – čiže Ježiš, Slovo: to od Ducha Svätého, ktorý v nás prebýva a ktorý prináša Ježiša. Preto sa musíme od Jozefa naučiť pestovať ticho: ten priestor vnútorného života v našich dňoch, v ktorom dávame Duchu príležitosť, aby nás obnovil, utešil, napravil. Hĺbka srdca rastie s tichom, s tichom, ktoré nie je



nemotou, ako som povedal, ale ktoré prenecháva priestor múdrosti, uvažovaniu a Duchu Svätému. V skutočnosti Jozef *spojil mlčanie s činmi*. On nehovoril, ale konal, a tak nám ukázal to, čo raz Ježiš povedal svojim učeníkom: „*Nie každý, kto mi hovorí: Pane, Pane, vojde do nebeského kráľovstva, ale iba ten, kto plní vôľu môjho Otca, ktorý je na nebesiach*“ (Mt 7,21). Keď hovoríme, nech sú to plodné slová. Je treba ticho, správnu reč, niekedy aj zahryznúť si do jazyka – čo nám prospieva – namiesto toho, aby sme hovorili nezmysly. (z *Katechézy Svätého Otca Františka o sv. Jozefovi 15.12. 2021*).

FARSKÉ OZNAMY

SPOVEDANIE PRED VEĽKOU NOCOU začíname už v tomto týždni. **V pondelok 18. 3 od 19.00 budeme spovedať v Jakubovanoch. V Sabinove budeme spovedať v sobotu 23.3. dopoludnia od 9.00 – 12.00. V nedeľu 24.3. spovedáme v Sabinove od 15.00 do 17.30.** Podrobný rozpis spovedania v celom sabinovskom dekanáte nájdete na webovej stránke farnosti a na výveskách kostolov. Prosíme Vás, aby ste si sv. spoveď neodkladali na poslednú chvíľu, ale využili možnosti, ktoré vám ponúkame. **Upozorňujeme Vás, že v nasledujúcom týždni nebudeme spovedať pred večernými sv. omšami vo farskom kostole, ale iba ráno od 6.00 – do 6.30.**

SLÁVNOSŤ SV. JOZEFA slávime v utorok 19.3. Nie je to prikázaný sviatok. Pri sv. omši o 8.00 hod. si pripomenieme patróna Súkromnej ZŠ sv. Jozefa spolu so žiakmi a pedagógmi tejto školy.

PALMOVÁ (KVETNÁ) NEDEĽA UTRPENIA PÁNA je začiatkom slávenia Svätého týždňa. **Slávnostný vstup a požehnanie ratolestí bude pri dopoludňajších nedeľných sv. omšiach.** Prineste si prosím ratolesti na požehnanie. Pripomíname, že **slávenie Palmovej nedele pri uvedených sv. omšiach začína vonku** (v Sabinove pred malým kostolom) a procesiou vchádzame do kostola. Pripomíname si tak Ježišov slávnostný vstup do Jeruzalema. Pri každej sv. omši sa zároveň čítajú resp. spievajú pašie - správa o umučení nášho Pána.

ZBIERKA NA FARSKÉ A KOSTOLNÉ POTREBY Dnes je zbierka na farské potreby. Svoje milodary môžete podľa vlastného uváženia a možností odovzdať do vyznačených schránok. Vopred Pán Boh zaplať!

KANCELÁRIA FARSKÉHO ÚRADU bude zatvorená do 8.4. 2024. V nevyhnutných prípadoch nás kontaktujte na telefónnom čísle farského úradu, prípadne v pracovnom týždni po každej sv. omši v sakristii.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:

Alan Závada zo Sabinova a **Alexandra Romanová** z Prešova. Kto by vedel o nejakej cirkevnoprávnej prekážke, pre ktorú by menovaní snúbenci nemohli platne prijať sviatosť manželstva, nech to oznámi na farskom úrade.

LITURGICKÝ PREHĽAD
TÝŽDEŇ PO 5. PÔSTNEJ NEDELI - 18. 3. – 24. 3. 2024

pondelok 18. 3.	<i>po 5. pôstnej nedeli</i> <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej slávnosti</i>	Sabinov	6.30	ZBP bohuznáma
			18.00	+ Veronika, +Jozef +Štefan
utorok 19. 3.	SV. JOZEF, ŽENÍCH PREBLAHOŠL. PANNY MÁRIE SLÁVNOSŤ	Sabinov	6.30	+ Jozef +Terézia
			8.00	Na úmysel
			18.00	+Jozef
		Orkucany	17.00	+Jozef +Oľga
Jakubovany	18.30	+kňaz Jozef +kňaz Martin		
streda 20. 3.	<i>po 5. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+ Zuzana + Jozef
			18.00	ZBP Milan
štvrtok 21. 3.	<i>po 5. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	ZBP Lucia, Anna s rod.
			18.00	+ Michal + Alžbeta, +Jozef +Ján +Pavol
		Jakubovany	17.30	ZBP Peter (60r.)
piatok 22. 3.	<i>po 5. pôstnej nedeli</i>	Sabinov	6.30	+ Jozef +Pavol +Viera, +Viktor
			18.00	Za život - ZBP pre náhradné rodiny
		Orkucany	17.30	+Helena +Vincent +Margita
sobota 23. 3.	<i>po 5. pôstnej nedeli</i> <i>Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+ Emília
			18.00	+ Jozef +Anna +Andrej
		Jakubovany	18.00	ZBP rodiny
nedeľa 24. 3.	PALMOVÁ (KVETNÁ) NEDEĽA UTRPENIA PÁNA	Sabinov	7.30	Za farnosť
			9.00	+ Marián
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Jozefína a Tamara
		Orkucany	10.30	+ rodín Šitarová, Vargová